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MEGJELENIK HAVONTA KÉTSZER.

Az amerikai elnökválasztás.
Irta: Bangha Béla S. I.

Amerika megválasztotta uj köztársasági elnökét. Bizonyosak 
vdltpnk benne, hogy Smith Alfréd, a katolikus jelölt, meg fog 
bukni, ő a ¡népszerűbb, ő a tehetségesebb, ő hozza az egészsé­
gesebb programmot, de megbukott, meg kell buknia s nagyon 
tanulságos, hogy miért?

Az első ok kétségtelenül: mert A1 Smith katolikus. Az Egye­
sült-Államok túlnyomó része vallástalan, „felekezetnélküli”, he­
lyesebben: hitvallásnélküli. Kisebb részük több tucat protestáns 
szekta tagja. Mindezek annyira tele vannak katolikusgyülölettel, 
hogy inkább az eleven ördögöt választanák meg, csa'k katolikus 
ne kerüljön az elnöki székbe. Smith ellen a rágalom s a gyűlölet- 
szítás egész pergőtüzével dolgoztak, millió és millió röpirat ré- 
mitgette a jámbor yankeeket, hogyha. Smith-t választanák meg 
elnökül,a pápa be fog vonulni 300 svájci testőrből álló „hadsere­
gével” a washingtoni kapitólium ba s az Egyesült-Államokat a 
Vatikán hűbéresévé fogja tenni. Ilyen szellemi prédikációkat fő.- 
lég a methódista lelkészek tartottak bőven, igy többiközt John 
Thompson csikágói lelkész. Mint látjuk a tévedés és a felekezeti 
szenvedély mindenütt ugyanazok kai az eszközökkel dolgozik: 
mivel józan érvei nincsenek, rémmeséket költ s ellenséges hangu­
latok fel ébresztésével igyekszik a katolikusokat leütni azokról, a 
helyekről, amelyek őket tehetségük s érdemük alapján meg­
illetnék.

Van azonban az amerikai elnökválasztásnak még egy nagy 
tanúsága.. Smith Alfrédnak nemcsak azért kellett megbuknia, mert 
katolikus, hanem azért is, mert ellenfelét a nagytőke, a bank­
világ, a trösztök szövetsége támogatja. Arra, pedig még nem volt 
példa, hogy valami másként történt volna, mintahogy a modern 
gazdasági és politikai életnek ezek a koronázatlan királyai akar­
ják. Nem a fejedelmek, nem a koronás fők, nem a kormányok 
s nem a parlamentek irányítják valójában a nemzetek ügyeit, 
hanem a bankok, a pénzhatalmasságok, az üzleti érdekek. A1 
Smith harcot izent a bankvilág mindenhatóságai ellen, az ellen az 



erkölcstelen és keresztényiden társadalmi berendezkedés ellen, 
amely az államokat s a társadalmat egyszerűen a bankvilág nye 
részkedése elé veti zsákmányul. Dicséretére válik Smithnek s di­
cséretére a katolicizmusnak, hogy egy katolikus ellenjelölt mert 
először szembehelyezkedni a világot láb alá taposó mammoniz- 
musnak s ha előre látta is bukását, példát mert állítani a viliig elé, 
hogy vannak még ideális, erkölcsös gondol kozásu emberek, akik 
nem tudnak belenyugodni abba, hogy a társadalmi és gazdasági 
élet a nép miilói számára napról-napra elviselhetetlenebbé le­
gyen csak azért, mert a liberális nagytőke mindig több és több 
zsákmányt, mindig több és több osztalékot és nyereséget óhajt. 
Ha még nem sikerült felrobbantani Mammon s a Wáll-Stred 
zsarnoki trónját, de az ut meg van jelölve a népek gazdasági 
felszabadulása felé s ezt az utat katolikus ember jelölte meg.

A1 Smith elbukhatott külszín szerint, a félrevezetett ameri­
kai nép szavazatai alapján ítélve. Az erkölcsi győztes igy is, min­
den körülmény közt Amerikában is — á katolikus jelölt lett.

Schubert Ferenc, mint katolikus.
1797 január 31. 1828 november 19.

Irta : König Péter.
Az 1928-ik zenei év uralkodó csillaga Schubert, mint ahogy az előző évben 

Beethoven volt. Schubert azonban nem annyira német, vagy osztráknak, hanem 
a szó teljes értelmében bécsi zeneszerzőnek nevezhető.

A világ minden kulturvárosában megemlékeznek Schubertról. Bécs városa 
ez alkalomból 200.000 énekessel rendezett óriási méretű dalosversenyt, sőt — 
horribile dictu, — uj 2 Schillingeseket veretett Schubert képével; ez volt az első 
eset, hogy muzsikus arcképe forgalomban levő pénzen szerepelt.

A szerény, félszeg, mellőzött, bátortalan fellépésű és szófukar művész, aki 
azonkivül még erősen rövidlátó isi volt (állandóan szemüveget hordott), csöppet 
sem volt magával ragadó jelenség. A gyakorlati életcélok elérésében bizonyos^ 
kényelemszeretet gátolta, úgy, hogy emiatt egész életében nem tudott biztos meg­
élhetést nyújtó álláshoz jutni, igaz, hogy egész délelőttőnkint szakadatlanul dol­
gozott és délutánra már szellemileg kimerülve nem volt kedve mégj magán­
órák adásához sem.

Szegény maradt egész életében, mint a templom egere, bál' lelke Krőzus 
volt, aki az egész világnak szórta kincseit és akinek mint Mydásnak, minden 
harmonikus szépséggé vált, amit kezeivel érintett.

Utolsó éveiben a szó szoros értelmében éhezett, egy Ízben mostohaanyjától. 
20 krajcárt kért, hogy jóllakhasson. Ebédje gyakran a Bogner-kávéházban kávé 
ból és zsemlyékből állt, vacsorája pedig alma és sósperec volt. Ezáltal annyira 
legyengült szervezete, hogy ágynak esett és 1828. november 12-ikén Schober ba­
rátjának ezt Írja : „Beteg vagyok, 14 nap óta se nem ettem, se nem ittam, bá­
gyadtan és támolyogva vándorolok a széktől az ágyig és vissza.”

Ez az általános testi elgyengülés volt november 19-én bekövetkezett korai 
halálának közvetlen oka.

A 31 évet élt zeneszerzőnek a Gondviselés csak 15 évi munkaidőt engedé>- 
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lyezett, amely alatt azonban Schubert annyit irt, hogy müveinek összkiadása a 
Breitkopf és Kertel cégnél 40 folio-kötetet tesz ki.

Élete folyása meglehetős egyhangú; atyja Lichtenfeldben (Bécs egyik kül­
városa) tanító volt, akinek két feleségétől összesen 14 gyermeke született. Schu­
bert az első házasságból származó 5-ik gyermek volt. Már kis korában feltűnt 
szép szopránhangjával és ügyes hegedű játékával. 10 éves korában az udvari 
templom énekkarának tagja lett és az úgynevezett énekesfiuk városi otthonában 
ingyenes ellátást élvezett.

Első zenei tanítója Ruczizka volt. 15 éves korában fejezte be Sáliért bécsi 
operaházi karmester útmutatása mellett zeneszerzési tanulmányait. Ezután 3 
évig atyja mellett, mint tanító működött, de ez a délelőtti órákban való lekö­
töttség Schubertnek sehogysem tetszett, úgy hogy atyja akarata ellenére állá­
sáról lemondott és tisztán a szabad foglalkozású muzsikus életet folytatta, ahöl 
bohém lelkületével, mely sohasem csapott a könnyelműségbe, rengeteg fiatal jó­
barátot szerzett. Valóságos irodalmi és művészeti kör képződött körülötte, mely­
nek tagjai hetenkint úgynevezett „Schubertiad”-ákat rendeztek. Szavalatokkal, 
tudományos és zenei előadásokkal bemutatókat tartottak, amelyre előkelő kö­
zönséget is hívtak és amely rendesen kedélyes lakomával fejeződött be a „Kis­
marton városához” címzett étteremben, ahol egyúttal hangversenyterem is volt. 
Hasonló összejöveteleket tartottak a Lenkey és „A magyar Koronához” címzett 
vendéglőkben is.

Schubert két nyári magyarországi tartózkodását és pár alpesi kirándulását 
leszámítva, tulajdonképpen állandóan Bécsben élt. Lakását sűrűn változtatta, 
gyakran barátainál szállt meg ési azok zongoráját hosszabb időre is kölcsönkérte. 
Schubertét a magyarokhoz annyi kedves kapocs fűzte, nem csoda, hogy Magyar­
ország is különös melegséggel vesz részt a Schubert ünnepségek végtelen soro­
zatában.

Baráti körének nagy része magyar volt, igy legbensőbb barátja Gahy Jó- 
szef, a bécsi magyar udvari kamara fogalmazó gyakornoka, később osztályta­
nácsos, Szalay József Gyula (gyulai származású zongoraművész), Lászny Mik­
lós földbirtokos, Nagy Károly, a bécsi hadügyminisztérium hivatalnoka, Pinte- 
rics Károly, gróf Pálffy Ferdinánd titkára, kinél valóságos bohémtanya alakult; 
Pyrker László egri érsek, kinek több költeményét zenésitette meg, Majláth János 
és Széchenyi Lajos grófok, kik szintén verseket írtak Schubert részére, a budai 
születésű báró Schönstein Károly, aki Schubert dalait sokszor énekelte, továbbá 
Böhm József hegedűművész és Simon Ferdinánd festőművész ési hires tenorista.

1818. és 1824-ben Eszterházy Károly János gróf leányait tanitotta a Vág 
melletti zselészi kastélyban, az egyik grófkisasszonyba, Carolinába szerelmes is 
lett és hódolata jeléül neki ajánlotta F-moll fantáziáját. Itt irta több nagy­
szabású müvét és a gróf estélyein a házizenekart vezette.

Schubert Magyarorzságon szenvedélyesen gyűjtötte a gulyás-recepteket és 
Bécsben gulyás-vacsorákat rendezett. Egyik karszerzeményének címe: „A tokaji 
bor dicsérete” (a magyar költő, Bacsányi János feleségének versére).

Most fedeztek fel egy magyar dalt, amit Schubert sajátkezüleg kottázott 
le. Több müvében találni magyar motívumokat, a négykézre irt „Divertissiment 
a l’Hongroise” egyenesen népies magyar táncok feldolgozása művészi formában.

Liszt Ferenc, a Schubert dalok lelkes rajongója volt és azok közül sokat 
átirt zongorahangverseny-stilusban.
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Schubert a katolikus egyházi szerzők között (Haydn, Mozart, Beethoven, 
Schubert, a magyar Liszt és Bruckner) Beethovennel nemcsak idő és térbeli, 
hanem tartalmi közösséget is mutat.

A katholicizmushoz való viszonyának jellemzéséhez szolgálnak a következő 
adatok:

Ö épp akkor élte gyermekkorát, mik or Hofbauer szent Kelemen, a jozefi­
nizmus által megfertőzött bécsi lelkeket igyekezett visszatéríteni a helyes útra.

Szülői házánál is istenfélelemre és vallásosságra oktatták, legfiatalabb 
öccse, a 14-ik gyermek. Páter Hermann néven a bécsi Schottenstifte (bencés­
kolostor) tagja lett.

Atyjának fő lelkitulajdonságai a lelkiismeretesség, hűség a hivatásához, 
jóság és Istenben vetett megtántorithatatlan hite voltak, mely erényeket igye­
kezett a fiatal, fogékony gyermek leikébe is belenevelni.

Az atya vallásos érzületét bizonyítják egyik fiához irt levelének következő 
sorai: „Te tudod, hogy én, mint a gyermekek tanítója, szeretek moralizálni, de 
hidd el, nem szokásból, hanem belső meggyőződésből állítom, hogy csak az 
lehet igazán boldog, aki mindig a jó Istennel foglalkozik és állhatatosan kitart 
Isten akarata mellett?’

A fiatal Schubert, mint az udvari templomi énekkar tagja, állandóan ta­
nulta és művelte az akkor szokásos egyházi zenemüveket.

Később, mint tanitó a lichter.thali plébániatemplom kórusán működött és. e 
templom fennállásának 100-ik évfordulójára irta az F-dur Misét.

1819. nyarán a kremsmünsteri bencéskolostor vendége volt Vogellal, a hí­
res bécsi tenoristával, s ahol a nyári refectóriumban több hangversenyt is ren­
deztek.

Schubertét 1821. szeptemberben a Sanct-Pölteni püspök (ki távoli rokona 
volt), látta vendégül.

Schubert Írásaiban többször idéz Máté evangélistából.
1816-ban egyik levelében azt irja, h ogy a világ hasonlít egy színpadhoz, 

ahol minden ember szerepet játszik; elis mérés vagy gáncs a másvilágon kö­
vetkezik.

A szülői ház vallásos elveit Ferenc sohasem tagadta meg, ámbár a fiatal 
művészek törtető légkörében élt, A vallásról való magasztos felfogását mutatja 
művészi alkotásainák jellege, különösen egyházzenei munkái, valamint napló­
jában és leveleiben talált nyilatkozatai.

1824-ben naplójában olvassuk: „A hittel lép az ember a világba, halad 
ésszel és ismeretekkel, mert, hogy valamit megtudjak érteni, előbb hinnem kell; 
a hit magasztosabb alap, amelyre a gyenge ész az első bizonyíték oszlopait 
rakja. Az ész nem más, mint részletekre bontott hit.”

Mély erkölcsi komolyságot találunk a következő 1816. szeptember 8-ikán irt 
naplórészletben: „Könnyelműség, könnyed kedély, túlságos könnyelműség több­
nyire nehéz keservet rejteget.”

Mintha Schubert érezte volna, hogy munkaideje rövidre van szabva, lázas 
sietséggel dolgozott.

Ahogy assisi szent Ferenc eljegyezte magának a szegénységet, éppúgy 
Schubert a művészetet választotta menyasszonyául és ezért nem lelt magának 
a földön élettársat.

Schubert müvei (operák, daljátékok, kamarazene müvek, Vegyes és férfi­
karok, dalok stb.) között tekintélyes helyet foglalnak el egyházi munkái. 6 misét 
szerzett, melyekről Prout Eduard angol esztétikus ismertető könyvet irt (Nagy­



335

ság és tartalom tekintetében első helyen áll az Asz- és Esz-dur mise. Az Asz-dur 
'misét a Szegedi Dalárda fogja bemutatni a centennárium alkalmával.

Úgynevezett német miséje (népies modorban) valamennyi németországi és 
ausztriai kát. templomban állandóan műsoron van.

Egyházi müvei közt szerepel még egy Magnificat, Stabat Mater, több 
■Offertórium és Graduale, amelyek mind a katolikus egyházi lira gyöngyei. La­
zarus című oratóriuma befejezetlen maradt.

Érdekes Ferdinánd bátyjához irt levele, amelyben igy szól: Az emberek cso­
dálkoznak az én vallásosságomon .amelyet a Szent Százhoz irt himnuszomban 
kifejezésre juttattam és amely az összes lelkeket meghatja és ájtatosságra kész­
teti; azt hiszem ez onnan ered, mert én sohasem kényszerítem magamat az ájl 
tatos hangulatra, hanem csak akkor irok ilyen himnuszokat és imákat, ha jnán* 
telkemet önkénytelenül megszállta az ihlet. Ekkor a műben is igaz vaUásossá-g 
jelentkezik.

Schubert atyja Ferenc fiának közvetlen halála előtt a következőket irta 
Nándor fiához: „A szomorúság és fájdalom napjai nehezednek ránk, szeretett 
Ferencünk veszedelmes betegsége érzékenyen hat lelkünkre, nem marad más 
hátra, mint a jó Istennél vigaszt keresnünk és minden szenvedést, mely ben­
nünket Isten bölcs rendeléséből ér, az ő akaratában való megnyugvással fogad­
nunk; a betegség kimenetele bennünket Isten bölcsesége és jósága felől fog 
meggyőzni.

Gondoskodjál, hogy jó Ferencünket azonnal lássák el a haldoklók szentsé­
géivel és én abban a vigaszthozó reményben élek, hogy Isten őt erősíteni és 
életben tartani fogja.”

Schubert haláláról atyja gyászjelentést adott ki, melyben jelenti, hogy leg­
jobban szeretett fia a haldoklók szentségének felvétele után meghalt és hogy 
tetemét a margaretheni plébániatemplomban helyezik ravatalra és ott szen­
telik be.

Schubert a koporsóban remeteruhában, összekulcsolt kezében feszülettel 
feküdt.

A wahringi temetőben helyezték örök nyugalomra, ahol harmadik szom­
szédja lett az előtte egy évvel elhunyt Beethovennek.

Bécs város kegyelet folytán ma már mindketten a bécsi központi temetőben 
pihennek, egymás közvetlen szomszédságában.

Múlandó teste a földben porlad, azonban az élet sanyargatásaitól és nélkü­
lözéseitől felszabadult lelke felszállt oda, ahonnan munkáihoz az ihletet me­
rítette és amely müvek, — különösen az egyháziak, — örök időkig fogják hir­
detni zenéjének isteni szépségeit.
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Halhatatlanság.
Bármennyire lehetetlenségnek látszik 

is, mégis valóság, nogy az emberbe leg­
mélyebben azok az érzelmek markolnak, 
amelyeknek tárgya legtávolabb esik tő­
lünk; fűzzön bár e tárgyhoz a remény, 
vagy a veszteség érzete. A megholtak 
emléke is igy ragad meg bennünket.

Az édesanya, aki gyermekének nyo­
mán jár mindenütt, mint védangyala s 
szeretetének szokott hevében füröszti; 

■— szinte felszakad lelke, ha elveszett, 
vagy meghalt gyermekére gondol. 
Egyetlen gondolata annál gyorsabban 
ver hidat szeretetének alanya és tárgya 
közé, minél megközelithetetlenebb az 
számára. Lehetetlenségek — gondolná 
valaki. Valóság! — mindennapi tapasz­
talat. Ki sincs messzebb tőlünk, mint 
Isten, hiszen minden tértől független, 
mégis nyugodtan mondhatjuk sz. Ágos­
tonnal, hogy soha senki jobban meg nem 
közelített, mint Isten.

Kedves halottaink is távol esnek kép­
zeletünk világában, de annál közelebb 
vannak valójában. Azért ne ott keres­
sük őket, hol fájdalmunk átkövült, 
vagy megfásult emléke van, ott csak 
testük volt. Lelkűk él és szabad a tér 
korlátáitól. Sokakat e lelkekkel való 
érintkezés reménye az okkultizmus út­
vesztőibe csal, míg másokat a remény­
telenség dermeszt a kétségbeesés karjai 
között. Szóval érdeklődünk utánuk; s 
ez az érdeklődés közös nevezőre hozza 
az embereket, legyenek bár feketébbek 
a zulukaffernél, vagy fehérebbek a 
„kultur-arcu” arisztokratánál.

S mi biztosit életükről? Szellemisé­
gük. Nem akadunk fenn a feleleten, ha 
meggondoljuk, mi is az a szellemiség? 
Függetlenség az anyagtól! Tehát a lé­
lekről elég annyit bizonyítanunk, hogy 
független, az anyagtól és világos előt­
tünk szellemisége. Vagy lehetne-e egy­
általán nem szellem az, ami gondola­
taiban olyan tárgyakkal foglalkozik,

melyek teljesen anyagtalanok, amely­
nek akarata annyira szellemi, hogy min 
den anyag ellenére tud eszmékért, ideá­
lokért lelkesülni. Lehet-e más, mint 
dallam, aminek öntudata van és pedig 

olyan, hogy a benne megvilágított tár­
gyat, tartalmat és az erre irányuló mű­
ködését is képesl valahogyan felfogni?

S ha már egyszer szellem a lélek, — 
tehát független a tér és időtől, — ak­
kor mi tehetné tönkre? Az idő vasfogá­
nak nincs mit rágnia rajta, a testtől 
pedig elvált; Istenen kívül ki férhet 
hozzá? Isten pedig nem semmisiti meg 
a lelket, melynek halhatatlan természe­
tet adott. Ezt minden gondolkodó fő 
beláthatja, mert ez csakis a természet 
szava!

S hitünk kalauzol tovább. Rövid az 
utasítása: természeti törvények, paran­
csok, dogmák jelzik a boldog örökéletet, 
vagy amazok negligálása a boldogtalan 
örökélet útját. De mindenképpen örök 
életről van szó! Bizonyságot az üdvözü­
lésről csak kevesek adnak: a szentek 
és minden más olyan mértékben, ami­
lyen mértékben közel áll hozzájuk. Ha 
az üdvözülésekről bizonyságunk nincs is, 
de reményünket semmisem zárja ki. Te­
gyük hozzá, hogy mindez még tőlünk is 
(imáink és értük felajánlott más jó­
cselekedeteinktől is) függ.

Soha né tévesszük szem elől, hogy 50, 
60, 70 évünk e földön csupán előkészü­
let az igazi életre .... V. B.

j Magyarország legrégibb j 
j egyházi szerek és j 
j zászlók vállalata j 
í ObcrbauerA.Utóda | 
í BUDAPEST, VI., Váci-utca 41. | 
♦ Alapítási év 1863. Telelőn; Aut. 833-44. *
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A szegedi katolikus házról mely, még mindig nem létezik.
Az a csendes út, melyen a sze 

gedi legnagyobb egyházközség 
székházának létesítése halad, vi­
gyázzanak a felelős tényezők, 
nehogy Mexikóba vezessen.

Az uj fogadalmi templomtól 
túlságos sokat, {mondhatni min­
dent várunk a szegedi katolikus 
egység megteremtése szempont­
jából. Pedig Mexikó példája meg­
mutatta, hogy á kát. társadalmi 
sízervezkedés elmulasztása csak 
dicső vértanukat szerez a kát. 
egyháznak, ha más hitfelekeze- 
tek mintájára az Isten segítségén 
kívül á magunkon való segítés 
eszközeit szilárdul kezünkben 
nem tartjuk.

Senki sem kívánhatja, hogy 
egyedül a katolikus legyen kö­
zömbös saját hitsorsosa iránt, sőt 
a katolikusnak époly büszkén és 
öntudatosan katolikusnak kell 
lennie, amily büszkék a más val 
lásuak saját vallásukra.

A társadalmi szervezkedésnek 
az egyházközségek, kát. 'körök 
és egyesületekben kell végbe­
mennie.

A lelki szervezkedés nem tör­
ténhetik azonban a levegőben, 
hanem annak physicai területre, 
a katolikus házra van szüksége, 
mely szükségesség érzete rég idő 
óta, de mindig csák a lelkekben 
él s valóra válni sehogysem tud.

Minduntalan a pénzügyi meg­
oldás legyőzhetlen nehézségeit 
halljuk hangoztatni s e közben a 
még ennél is fontosabb.helymeg- 
váíasztás kérdésében követtünk 
el, talán még nem helyrehozha­
tatlan mulasztást.

Midőn 2 év előtt azon jelszót 
hangoztattam, hogy a kát. házat 
csakis a fogadalmi templom-térre 
kell épiteni, mint azt igen helye­

sen majd minden városban, majd 
minden hitfelekezet céltudatosan 
cselekedte, még nem volt tervbe 
éve a Templom-tér lezárása, a 
Rozália-kápolna helyén tranz­
verzálisán emelendő épület ál-

Mindenki fájlalja, hogy nem 
jutott senkinek sem eszébe: 
a fogadalmi .templommal szem­
ben fekvő ezen legmegfelelőbb 
helyet a katolikus-ház céljaira 
afoglalni. Míg ugyanis az egye­

temi vegytani intézetnek nincs 
semmi eszmei kapcsolata a fo­
gadalmi templommal, addig az 
egymással szembe tekintő tem­
plom és kát. ház magasztos ki­
fejezője volna a két épület egy 
célra törekő összetartozásának.

A hely kérdést érinél szebben 
megoldani sehol sem lehetséges.

Valahol másutt, a templomhoz 
bármiy közeli mellékuccában való 
elhelyezés már a templommal 
való szoros kapcsolatot nélkülözi.

A Rozália-kápolna helyére 
szánt épület homlokzatának és 
stílusának minden megváltozta­
tása nélkül ezen helyet a kát. 
háznak kellene elfoglalnia, mig 
a vegytani intézeten semmi sére­
lem nem esnék, ha másutt talál­
na elhelyezést.

Dr. Regdcn Károly.

1 Jóminőségü fajborok
1 törköly és löbbiéle pálinkák,
* rumok, likőrök kisebb és na- 
í gyobb mennyiségben kaphatók

5 Gárgyán Imre és Fia
szőlőbirtokos, bor-, szesz- és 
páíinkanagykereskedőrél

1 Szeged, Kórház-utca 13. Telefon 11—45.



Adventi házi ájtatosságok.
A tízparancsolat szellemében a vasárnapokat és ünnepeket 

meg kell szentelnünk és hogy ez minél méltóbban történhessék, 
a keresztények mindjárt a pogány üldözések megszűnte után, a 
szent cselekmények számára, a magánlakások és a földalatti üre­
gek helyett, díszes templomokat építettek. A magánlakás /azon- 
bap ez által nem szűnt meg .teljesen istentiszteleti hely lenni, 
megmaradt annak továbbra is, a családi- vagy magán ájtatosságok 
részére. A katolikus házak erre azért is alkalmasak, mert alig 
van ház, melyben ne lenne egy feszület, vagy más, vallásos tárgyú 
kép és szobor. Ezért nagyon sok plébánia területén szokásban 
van és különösen ott, ahol nincs egy megfelelő egyesületi otthon 
vagy terem, hogy az évnek, különösen buzgóbb imádságra rendelt 
szakaiban, mint az advent vagy a nagyböjt, hol egyik, hol a má­
sik házban jönnek össze a hívek közös ájtatosságra és így készül­
nek a nagyobb ünnepek megülésére. Ezek a házi ájtatosságok 
kétségtelenül nagyon áldásos szokások és különösen vonzóvá teszi 
őket az a közvetlenség, amellyel azokon a; lelkipásztor híveivel 
érintkezik. Ez a tapasztalát keltette fel bennünk a szándékot, 
hogy ezen házi ájtatosságokat az advent folyamán a belvárosi 
plébánia területén is bevezessük.

Szegeden vannak ugyan már ádventi délutánok, műsoros elő­
adásokkal, de ezekbe aránylag egy csekély rétege kapcsolódik bele 
a katolikus híveknek, másodszor pedig a vallásos elem ezekben 
a műsorokban aránylag kevesebb. A nép pedig imádkozni kíván 
és Isten igéjét hallgatni A télies időjárás, a korán beköszöntő 
esték beszorítják az embereket a lakásba, kedvessé, vonzóvá te­
szik az otthont, a családi érzéseket felfokozzák és igy teszik al­
kalmassá az esti órákat az áj tatosságokra. Ebben a tudatban for­
dulunk tehát bizalommal a belvárosi plébánia híveihez, hogy a 
plébánia hivatalban jelentsék be készségüket azok a családok, 
amelyek az advent folyamán egy-egy házi ájtatosságra, első­
sorban a hétköznapokon, az udvarban vagy az ő utcájukban lakók 
részére, lakásukat szívesen átengednék. Az ájtatosság kezdődnék 
este 6 vagy 7 órakor. Tartalma lenne: 1. a ház megszentelése, 2. 
szentbeszéd, 3. közös rózsafüzér vagy más imádságok esetleg a 
ház felajánlása Jézus szentséges szivének, 4. ének. Utána barát­
ságos társalgás. Ezeken az esti ájtatosságokon résztvennének 
természetesen nemcsak a családok női, hanem férfitagjai is. Hoz­
zá tesszük még, hogy itt elsősorban azokra gondolunk, akik a 
nagykörúton kívül laknak és igy a templomtól való nagy távolság 
miatt is nem tudnak rendszeresen eleget tenni vallásos kötelessé­
geiknek. ___________________ -

==. Szegedi halpaprikás ==„.
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November.
16. Péntek, Szt. Ödön pk. f (Első pén­

tek.)
17. Szombat, csodatev. szent Gergely.
18. Vasárnap,
19. Hétfő, szt. Erzsébet assz.
20. Kedd, Val. szt. Félix hv.
21. Szerda, Boldogasszony bemutatása.
22. Csütörtök, szt. Cecilja sz. vt.

23. Péntek, szt. Kelemen pp. f
24. Szombat, Keresztes szt. János hv.
25. Vasárnap, szt. Katalin sz.
26. Hétfő, berchm. szt. János hv.
27. Kedd, szt. Virgil vt.
28. Szerda, szt. István ap.
29. Csütörtök, szt Szaturnin vt.
30. Péntek, szt. András ap. f

(A vastag betű misehallgatára, a f böjtre figyelmeztet.)
A Fogadalmi templomban a délutáni 

ájtatosságok november hónaptól kezdve 
a téli időszakban 5 órakor kezdődnek.

A Fogadalmi templomban vasárna- 
ponkint az 5 órai áj tatosság előtt fél 

órával énektanítás.
A Fogadalmi templomban november 

18-án a szent Erzsébetről nevezett leány 
gimnázium növendékei a 9 órai mise 
alatt közös szent áldozást végeznek vé­
dőszentjük emlékezetére.

Újszegeden november 19-én szent 
Erzsébet napján templombúcsú. Reggel 

7 órakor csendes, 9 órakor ünnepi szent 
mise, melyet Várhelyi József p. prelá- 
tus celebrál fényes segédlettel; szentbe­
szédet Gönczy Károly rókusi segédlel­
kész mond. Délután 4 órakor ünnepi ve- 
csernye.

között természetbeni és pénzbeli aján- 
Alsóvároson. szent Erzsébet napján 

délután 3 órakor a plébánia szegényei 
dékokat osztanak szét.

Alsóvároson november 22-én délután 
5 órakor a plébánia nagytermében li­
turgikus konferencia.

Röszkén november 19-én az Oltári- 
szentség örökimádási napja.

November 25-én az Árpádházi szent 
Erzsébetről nevezett leánygimnázium 
növendékei között fennálló Mária Kon­
gregáció az intézet tornatermében dél­
után 4 órai kezdettel műsoros előadást 
rendez, melyben előadásra kerül a „Tö­
visek között” c. allegorikus kép. Belé­
pődíj nincs. Műsor ára 40 fillér. Ado­
mányokat köszönettel fogadnak a Má­
ria kongregáció könyvtára javára.

KÖNYVUJDONSÁG!
Harsányi Lajos: Szt. Erzsébet, a szentasszony . P. 10__

P. Pró Mihály S. J. és három társa mexicói vértanuk P —.65
Székely Nándor: A messziről jött ember . . P. 5.—
Brey—Nagy: József Dávid fia, a hűséges . . P. 2.50
Dr. Spesz Sándor: Istenhez vissza . . . P. 6—
Finn Ferenc S. J.: Tóm Playfair . . . P. 4—
Budapesti népszerű útmutató . . . . P. 1.—

Kegytárgyak, rózsafüzérek, szentképek, faliképek, 
levelezőlapok nagy választékban kaphatók.

Rózsafüzérek javitását elvállaljuk.
KORDA R.-T. Gr. Apponyi Albert u. 20. sz.
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— Énektanítás a fogadalmi 
templomban. Felhívjuk a hívek 
figyelmét a naptárrovatra, mely­
ben jelezzük, hogy a jövőben va- 
sámaponkint a 'fogadalmi tem­
plomban a délutáni istentisztelet 
előtt félórával énektanítást tar­
tunk. Célunk ezzel nem annyira 
az, hogy uj énekekre tanítsuk a 
hiveket, mint inkább a már is­
mert énekek éneklési módját csi­
szolni, megtisztítani a hibáktól 
és a hívek éneklését bátrabbá, 
mindnyájunkra nézve pedig épü­
letesebbé tenni. Kérjük tehát, 
hogy eme nemes szándékot meg­
értve, a hívek hozzák magukkal 
ímakönyveiket és minél számo­
sabban kapcsolódjanak eme kis 
félóra sokat ígérő munkájába.

— A szegedi Szent Vince Egye­
sület műsoros előadása. Vasár­
nap délután nívós és magas szín­
vonalú 1 közművelődési előadást 
rendezett a szegedi Szent Vince 
Egyesület a piarista gimnázium 
dísztermében. A változatos prog­
ramot nagy érdeklődéssel és fi­
gyelemmel hallgatta végig a 
nagyszámú közönség, melynek 
soraiban ott láttuk Püspök 
Atyánk mellett a város társa­
dalmának több vezetőjét. Zene­
számmal és szavalattal a tanító­
képző szerepelt, minden dicsére­
tet megérdemlő buzgósággal és 
tudással; zongorán játszott 
Schneider Emma urleány. Az 
előadás főpontja Rónai Paula 
missziós nővér szépen felépített 
és érdekes beszéde volt Szt. Vin- 
ceről és működéséről. Részlete­
sen vázolta a Szt. Vince egyéni­
ségében rejlő erőt, melyből a 

szeretet és jóságos irgalom su­
gárzott az emberek felé és ez­
reket nyert meg eszméjének. A 
közönség hálás elismeréssel fo­
gadta a beszédet. Zajos sikert ért 
el Bihari' Sándor énekművész, aki 
énekszámmal szerepelt. Percekig 
tartó taps fogadta szép énekeit. 
A zenekar szereplése után a kö­
zönség egy minden részében na­
gyon ¡sikerült kulturest tanulsá­
gos élményével távozott, (d.)

A Belvárosi Mária Társulat 
tagjai szintén festetnek ablakot 
a Fogadalmi-templom részére. E 
célból gyűjtést indítottak, mely­
nek eredménye már eddig is 
meghaladja a 600__pengőt.

— Jótékonyság. । Missziós pa­
punk neveltetésére N. N. 7_ _ 
pengőt, Kittka Gyula 5_ pen- 
/gőt, N. N. 2___ pengőt adomá­
nyozott. ' Könyvtárunk részére 
Török Pál ur könyveket adomá­
nyozott. Köszönjük..

— A piarista gimnázium Kala- 
zanti Szt. József ünnepélye. A 
piarista gimnázium ifjúsága nov. 
25-én, a rend alapítójának tisz­
teletére d. e. ünnepélyt rendez. 
Zene és énekszámok, szavalatok, 
beszéd és novellák a1 szt. Atya 
életéből teszik változatossá a 
programot, önkéntes adományok 
a Piarista Diákotthon céljaira 
fordittatnak.

Énekek rendje:
Nov. 18. Bemegyek szent templomodba. 

Oh, égből szállott kenyér. 
Égi Szűz Virág.

Nov. 25. Szeretettel jönnek Hozzád. 
Zálogát adtad, oh Jézus. 
Édes Jézus, én szerelmem.



341

— Spanyolország a szennyiro­
dalom ellen. Valladolidban 4 
könyvkereskedőt egyenkint 500 pezeta 
pénzbírsággal sújtottak erkölcstelen 
könyvek forgalombahozatala miatt. Bar 
celonában pedig 200.000 könyvpéldányt 
égettetett el a városi hatóság.

— Ha a franciáknak katolikus 
sajtójuk lett volna. Most, mikor 
arról van szó, hogy a francia katoliku­
sok esetleg visszakapják az elrabolt 
egyházi vagyonnak egy töredékét, ismét 
aktuálissá válik az a nálunk is nagyon 
megszívlelendő feljajdulás, melyet nem­
rég egy amerikai lap hasábjain olvas­
tunk: 500 millió dollárt ért az a vagyon 
amelyet a szabadkőmives uralom az 
Egyháztól elrabolt. Ha annakidején en­
nek a nagy vagyonnak egyötöd részét, 
vagy akár csak egy századrészét, egy 
erőteljes katolikus sajtó kiépítésére for- 
ditották volna, a vagyon többi része — 
495 millió — ma is az Egyház tulajdo­
nát képezné s Franciaország is megma­
radt volna katolikus országnak.

— Mi lett az orosz kolostorok 
sorsa? A szovjet kormánynak 

tudvalevőleg hatalomra jutása után leg­
sürgősebb teendői közé tartozott, hogy 
a kolostorokat feloszlassa. A szerzete­
seket részben meggyilkoltatta, részben 
száműzte. Az ily modor, üressé vált ko­
lostorokat azután a legkülönbözőbb cé­
lokra használta fel. Legtöbbjükből szín­
ház és mozi lett, másokban klubbokat, 
menházakat, iparüzemeket rendeztek 

be, nagyon sokat közülök politikai ősz- 
szejövetelek céljaira használtak fel, 
vagy bérkaszárnyáknak rendezték be 
őket. A nép pedig ismét katakombákba 
menekült, ott imádkozik, könyörög, ki­
tartással keresi az Istent, akit a hatalom 
bitorlói ki akarnak szorítani az életé­
ből. A muzsikkal azonban nehezebb el­
bánni mint a kolostorokkal. Az nem en­
gedi „szekularizáltatni” magát.

— Ha szent Pál újra a világra 
jönne . . . A „Schild Wache” c, 

német folyóiratban Kohler westhauseni 
plébános élesen megkritizálja a német 
katolikus lapokat, amelyekben elsősor­
ban a megalkuvást nem ismerő, gerin­
ces katolikus felfogás hiányát kifogá­
solja. Feljajdulását a következő szavak­
ban fejezi be: „Közismert mondás, hogy 
ha Szent Pál újra a világra jönne, új­
ságírónak állna be. Csak azt szeretném 
tudni: meglévő lapjaink közül melyik 
alkalmazná főszerkesztőnek? Erős a 
gyanúm, hogy kénytelen lenne uj lapot 
alapítani, hogy mindennap szóhoz jut­
hasson !”

—_ „Rózsafüzér Királynéja” 
naptára a szokott gazdag tartalommal 
megjelent. (Budapest, Szent Domonkos 
rendi zárda, VII., Szent Domonkos utca 
3.) Olvasóinknak melegen ajánljuk.

—. Ottó király születésnapja. 
November hó 20-án lesz Ottó király 
16-ik születésnapja. Ez alkalommal a 
Fogadalmi templomban délelőtt 10 óra­
kor ünnepélyes szentmise lesz.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ -------------------

Rieger Ottó 
o rgo n agya r a 
Budapest, X. Szigligeti-utca 29. szám. (Rákosíalva).

Uj orgonák készítését, valamint orgona javításokat mér­
sékelt árban, elsőrendű kivitelben vállal. — Gyáraiból 
fennállása óta 2300 uj orgona került szállításra, közöttük 
a Mátyás-templom 80 változatú, Budapest ferencrendi 56 

változatú, Szeged-Rókus 30 változatú orgona stb.
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Kis Teréz játszótársa a 
francia kabinetben. A francia 
kabinet újonnan kinevezett tagja, Hen­
ri Chérva, kereskedelemügyi miniszter 
örömmel emlegeti, hogy gyermekkorá­
ban játszótársa volt Kis Szent Teréz- 
nek. Szüleik ugyanis szomszédok voltak 
Lisieux-ben és szívesen engedték, hogy 
gyennekeik együtt játszanak. Terézké- 
hek ülönösen nagy öröme telt benne, 
ha a kis Chéron harmonikázni tanította
Henri Chéron később Lisieux város pol­
gármestere lett, innét került a szená­
tusba, majd pedig a miniszteri bársony­
székbe.

— Melyek a világ legnagyobb 
egyetemei? A háború előtt a pá­
risi Sorbonne 16—17.000 hallgatójával 
a világ legnépesebb egyeteme volt. Utá­
na következett a berlini 14.000, a mosz­
kvai 10.000, s a bécsi 8.000 hallgató­
val. A háború után nagy eltolódás mu­
tatkozik a hallgatóság számarányában. 
Most a newyorki Columbia egyetem ke­
rült vezetőhelyre 32 ezer főre menő 
hallgatóságával, utána következik a 
Sorbonne 22 ezer és kilenc amerikai, 
köztük a montreali katolikus egyetem 
20—21 ezer, majd a berlini 12 ezer, a 
moszkvai 10 és a bécsi 10 ezer hallga­
tóval.

— Hat különvonat szálllitotta 
az ír nemzeti zarándoklatot 
Lurdba. Az idei ir zarándoklaton több 
mint kétezer ember vett részt, akiket 6 
különvonat szállított Lurdba. A csator­
nán három hajó vitte át őket. A zarán­
doklatot négy püspök vezette és 300 be­
teg vet részt rajta. Ez utóbbiakat 24 

órán át pihentették Londonban, ahol a 
Westminster székesegyház közelében 
rendeztek be nekik rögtönzött kórházat. 
A betegek kiszolgálására ezen pihenő 
alatt mintegy száz önkéntes munkaerő 
jelentkezett, nem számitva a cserkésze­
ket, akik különféle megbízásaikban jár­
tak el. A londoni lapok megelégedéssel 
Írtak a betegszállítás mintaszerű lebo­
nyolításáról. A két betegszállító vonat 
megérkezésétől számított 30 perc alatt 
valamennyi beteg el volt szállásolva, a 
következő félóra alatt pedig már meg is 
reggeliztek.

Erkölcstelen repertoárja 
miatt bezártak két színházat. 
Filadelfiában a város polgármestere és 
a színházi ellenőrző bizottság együttes 
határozata folytán megvonták két szín­
háztól az előadási jogot. A közösen ho­
zott végzés az Ítéletet a szóbanforgó 
színházak erkölcstelen, frivol irányza­
tával okolta meg.

— Adomány. Az újszeged! 
szent Vince Egyesület vezetése alatt ál­
ló katholikus kulturház berendezésére 
egy magát megnevezni nem akaró jó 
lélek 5. pengőt adományozott. Bárcsak 
a jó példa követésre találna.

Í Fűszer, csemege, déligyümölcs, í 
gyarmatáruk, prágai sonka, fel- ! 

© vágottak a legnagyobb válasz- j I tékban kaphatók 

T Römer Miklósnál! 
I Dugonics-tér és i

Tisza Lajos-körut sarok.
V-1 m un ©. m. i i— i ■■ i —i i —i —J

I E jvlolátholwckiváe miatt Somogyi-u. 22. a. helyiségünkben »fi® »BSdy leszállított áron árusítunk.

Uj divatáru üzletünket december a városi
Károlyi-u. Feketesas-u. sarkán.

Dr, Sa 1 gó és Tsa. (ezelőtt Excelsior) Textilkereskedelmi Rt.
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Látogatás Neumann Teréznél.
Friedrich Ritter von Lama, akinek 

egy tavaly megjelent könyve bőven fog­
lalkozik a kónnérsreuthi eseményekkel, 
újabban a Rőmische Weltkorrespondenz 
hasábjain számol be Neumann Teréz­
nél tett látogatásáról. Egyebek között a 
következőket írja: „Az a nagy elővigyá- 
zatra valló tartózkodás, melyet az Egy­
ház a könnersreuthi eseményekkel szem­
ben tanúsít, az utóbbi időben szemmel 
láthatólag megenyhült olyannyira, hogy 
most már a püspöki kar tekintélyével 
is összeegyeztethetőnek tartja, hogy tag­
jai sürü egymásutánban keressék fel a 
stigmatizált leányt. A legutóbbi ott tar­
tózkodásom idején (julius 19—21.) két 
püspök járt Konnerreuthban, a feldkir- 
ehi és a limburgi (gróf Zichy kalocsai 
érseket akkor várták), s bizony ők, az 
egyházfők éppügy könnyes szemmel jöt­
tek ki a szenvedő leány szobájából- mint 
mi, többiek.

Julius 19-én, csütörtökön délután több 
órán át beszélgettünk Terézzel, aki ta­
valy óta szembetűnően megerősödött. 
Arca piros és eléggé telt, noha több 
Ízben éles fájdalom kifejezése vonag- 
lott végig rajta. Szenvedései, melyeket 
ezúttal egy nemrég meghalt pap lelki­
üdvéért ajánlott fel, egyre fokozódó 
erővel jelentkeztek s másnap délben ér­
ték el tetőpontjukat, amikor a szokott 
önkívületi állapotába merült Teréz. 
Pénteken reggel 6 órakor az Ur szent 
testét nyújtotta neki dr. Waitz feldkir- 
chi püspök, aki csekély megszakítással 
egész nap a leány ágya mellett maradt. 
Mintegy százan figyeltük aznap felvált­
va a szenvedés lefolyását, — idegenek, 
jugoszlávok, csehek, sőt amerikaiak is 
szép számmal voltak jelen, — s mind­

nyájan láttuk, hogy az önkivülétben 
fekvő leány halottszerü arcán boldog 
mosoly ragyog fel, valahányszor a püs­
pök teljesen észrevétlenül áldását adja 
rá. Látomásairól híven beszámolt, de a 
szavak értelmét, melyeket az extatikus 
állapot alatt hall, nem tudja visszaad­
ni, mint ahogy az öntudat visszatérése 
után arra sem tud emlékezni, amit ex- 
tázisa folyamán ő maga mondott. A 
szenvedés látása leírhatatlan hatást 
vált ki még azoknak a világiaknak a 
lelkében is, akik csak kritizálni jöttél? 
Konnersreuthba.

Szombaton reggel dr. Molz speyerí 
prelátus nyújtotta Teréznek a szent ál­
dozást. Bár régebben ő maga is gyón- 
tatója volt egy stigmatizáltnak és igy 
voltak ezirányu tapasztalatai, de azért 
az a földöntúli ragyogó boldogság, ami 
Teréz egész lényét elöntötte, olyan meg­
rázó hatással volt reá, hogy alig volt 
képes a liturgikus szavakat elmondani. 
Tudvalevő, hogy Teréz a szentáldozás 
alkalmával sem a szent ostyát nem lát­
ja, sem a papot, csak az Ur Jézust, aki 
mint élő valóság közeledik feléje. Teréz, 
akinek az én számomra is volt valami 
rövendetes közölni valója, délután 3 órá­
ra hivott meg bennünket bucsutalálko- 
zóra a plébánia udvarára. Már akkor 
nyoma sem volt rajta a tegnapi halott­
szerü összeesettségnék. Ismét a csütör­
töki teltarcu, egészséges szinü leány állt 
előttünk. — Végezetül ideirom Teréz 
szavait, melyekről Fáber plébános utján 
értesültem: „Az Ur Jézus kétféle em­
bert nem szívelhet: a kevélyeket és a 
bizalmatlanokat^ és semminek sem örül 
annyira, mint a feltétlen, teljes, gyer­
meki odaadásnak.”

r* <1 r í nagy választékban, elő- TZ ' 1 1 í legolcsóbb
□zent kepék fűtési feltételek Képkeretek

..... — mellett kaphatók. * —. készülnek
TÓTH ISTVÁN képkeretezőnél SZEGEDJE ífjg
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„HÁGI

K ö ny vis mertetés.

Tower V. legaktuálisabb müvei:
1. „A Katolikus Hitvallás’’. A katolikus hit és világnézet lexikonja. Máso­

dik kiadás. 512. oldal. Ára 5 pengő.
A mii első kiadása fél év alatt elkelt. A könyv modern apológia a müveit 

nagyközönség számára. .——
„Ha van vallásos irodalmunkban munka, amelyet minden Üres szólam mel­

lőzésével hézagpótlónak lehet nevezni, az Towernek: Katolikus Hitvallása. 
Jobbat a maga nemében keresve sem lehetne találni még a külföldi irodalom­
ban sem." (P. Müller Lajos S. J., a Katolikus Szemlében 1927. jan. számban.).

„Tower müve hézagpótló irodalmunkban. — Egyedül áll vallásos irodal­
munkban. Anélkül, hogy fárasztó lenne, az anyagnak olyan tömegét közli, ami­
lyennel csak a kimondott nagy munkákban találkozunk. A müveit családok val- 
lásirodalmi kincse, hiszen alig van gyak orlati vallási kérdés, melyet világos, sza 
hatos és a mai embert megkapó formában ne érintene.” (Magyar Középiskola. 
1927. 10. sz. a 48. oldal.).

2. „Levelek egy szülőhöz arról, hogyan kapcsolódjék a szülő üz iskolai /le­
velesbe.” II. kiadás. Ára 3 pengő.

„Finom lelkületű, mélyen érző nevelő szól a fia sorsáért aggódó apához, 
ellátva őt igaz és bensőséges szeretet sugallta tanácsokkal. Minden sorából a 
müveit nevelő szeretete sugárzik felénk. Olyan ember szól itt a szülőkhöz, aki 
sokat olvasott, sokat gondolkozott és a gyermeki lélek tájékain sok tapasztalatot 
gyűjtött. Tiszta, világos, kiművelt stilus, vonzó előadás, nagy tudás és mély­
séges szeretet azok a kiváló tulajdonságok, amelyek e könyv olvasását oly von­
zóvá és lebilincselővé teszik.” (Magyar Középiskola. A katolikus középisk. ta­
nárok folyóirata. 1927. 147—8. oldal.).

„ Étterem es söröző 
Családok kedvenc találkozó helye. — Elsőrendű, 
italok, állandóan Hungária sör csapon.— Mindenkor 

bh> halászlé, Ízletes magyar konyha. — Figyelmes 
kiszolgálás. — Egyetemi polgárok összejöveteleire, 
esküvők, társasvacsorák stb. részére külön terem. 
— Árnyas kerthelyiség. — Esténként cigányzene 
GOTTWALD REZSŐ, vendéglős.

Glöckner József és fia
első alföldi vegytisztító és kelmefestő ipartelepe Iskola ucca 27—29. szám 
(A fogadalmi-templommal szemben.) Fióktelep: Feketesas ucca 17. szám 
Telefon: 269. Vállalatok az ország több részeiben. Telefon: 269.

Panácz Antal vendéglője
Iskola-utca sarok. a vidékiek találkozó helye. Rudolf-tér Q-

Legjobb fajborok. Elsőrendű sör. Magyar konyha. ?
Kitűnő szegedi halpaprikás és sült halak. S zolid árak -
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Szűz Any ánkhoz.
Irta: ifj. Mihályffy László.

Szűz Mária! Hazánknak Pátronája, 
Jöjj, látogasd meg árvult nemzeted, 
E nemzetet, amelynek nincs hazája — 
És nyújtsd felé áldást hozó kezed . . .

E földért küzdött, több, mint ezer éve, 
Smost lángbetükkel áll még Trianon: 
Viharfelhők ültek hazánk egére, 
Ezer sebből vérzik a drága Hon . . .

Tekints le ránk, elárvult nemzetedre;
Jöjj, látogasd meg a magyar hazát!
Hozzád! Az égbe száll fohászunk esdve, 
Hogy gyújtsd meg ott e nemzet csillagát.

Gyújtsd, hadd ragyogjon az egész 
Világnak!

Tudják meg: él még a magyar haza. 
Hogy ellenségink akármit csinálnak, 
Nem fog a magyar meghalni soha!

Gondos szülő. Válaszul köz löm a kalocsai jezsuita gimná­
zium künnlakó növendékének napirendjét:

Óra Rendes iskolai 
nap Óra Kedd és 

csütörtök Óra Vasár- és 
ünnepnap

• 26 Felkelés
Reggeli imáds. / Minden
Lelki olvasás í rendes

(10 perc) 
Tanulás Minden 9

J
Tanulás

3/47 Reggeli Z rendes 3 411 Akad. v. pih.
7 Iskolába 12 Ebéd, pihen.
1 Ebéd, pihenés 2 Litániára

Tanulás VaS-tól Játék vagy 3 Közös ének
4 Pihenés Vsá-ig séta v. pihenés
5 Vacsora, pihen. 5 Tanulás
7 Tanulás
8 Tanulás 5 Tanulás

3/19 Esti imádság ( Többi ( Többi
Lefekvés J rendes f rendes

A reggeli, esti és asztali imákat a lakótársak közösen végezzék 
a háziúr, illetőleg háziasszony jelenlétében.

Szent Vince-tag, Újszeged. A jövő számban megemlítjük.

Felelős szerkesztő:
vitéz Máriaföldy Márton dr.

A lapot szerkeszti:
Balogh István.

Felelős kiadó: Szeged-belvárosi 
plébánia és a Katolikus Csalá­

dok Szövetsége.
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1
 Szegedi Gazdák Hangya

Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezete. ;

A legolcsóbb beszerzési forrás fű­
szeráruk és minden más hasonló S cikkekben. ®'
Főüzlet: Tisza Lajos körút 71. szám I
Fiókok: Petőfi Sándor-sugárut 89,. j
Földmíves-utca 15., udolf-tér 9, Festő |
utca 7.. Kossuth Lajos.sugárut 77„ FÚjszeged, Bethlen-utca 7. szám. 
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» a.

|0TT0VAY|
V A SÁ RUHÁZ

i a legolcsóbb * 
beszerzési forrás

| » SZEGEDEN « |

„P Á T R I A“
Általános Biztosító Részvénytársaság Vezérügynöksége Szeged, gróf Apponyi-utca 20.
(Fogadalmi templom mellett.) Előnyösön biztosit mindennemű kár ellen.

A szegedi VASS ANDRÁS

téglagyárfióktelepe Közismert kitűnő minőségben 
téglát és cserepet min­
den mennyiségben szállít,

ly / O z J zongoraraktárában elsőrendű 
uí zongorák kaphatók előnyösV UVO UU11UU1 fízetési feltételek mellett.

Zongorák és pianinok kölcsönbe is adatnak. Elvállal zongorahangolást és javitást.
Szeged, Kossuth Lajos-sugárut 6. szám.

6£— >FS$3re=3gr—-=3© ÍM 
Az Alföld legnagyobb 

vasáruháza
{Bruckner Testvérek í

SZEGED, I
Kossuth Lajos-sugárut 1. sz. H

Telefon 2—46. jl
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I Lövey János | 
papi és uriszabó

1 Szeged, Somogyi-u. 26. |
3? (Dreher söröző mellett.)
•i' Készít: papi öltönyt, reverendát, cimá- -y 
Idát stb. Raktáron levő hazai és kül- M 

földi szövetekből mérsékelt áron készít

I
”" úri divatöltönyöket a legszebb kivitelben. J 

Egyetemi hallgatóknak és közalkal- 
mazottaknak árengedmény.

Cipő- és barisnyaöan 
Szeged, 

Rárász-u.lí.
a vezető vilagmárha 

’ ’' Telefon 
6-8».


